



Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 25 НОЯБРЯ 2015 ГОДА
СРЕДА

• № 95
(6134)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

АКТУАЛЬНО

Особый контроль

ИА «Тюменская линия»

Последние события – трагедия над Синаем и террористические акты в Европе – требуют от каждого повышенных мер безопасности и ответственности. Ситуация серьёзная, и мы должны быть предельно внимательны и собраны.

Об этом заявил губернатор Тюменской области Владимир Якушев на внеочередном совместном заседании антитеррористической комиссии Тюменской области и оперативного штаба.

По словам главы региона, в области принимаются все необходимые меры по усилению защищённости объектов жизнеобеспечения и безопасности граждан в местах массового скопления людей и при проведении крупных культурно-спор-

тивных мероприятий во всех муниципальных образованиях. Все силовые структуры приведены в повышенную готовность.

Жителей области просят с пониманием отнестись к принимаемым мерам. Проверки пройдут в жилых массивах муниципалитетов. Всех жителей и гостей региона просят обратить внимание на собственную безопасность, быть бдительными и незамедлительно сообщать обо всех подозрительных лицах и предметах по телефонам доверия и оперативных служб.

– Вопрос организации безопасности вновь выходит на первый план. Каждый на своём месте должен чётко понимать зону своей ответственности, действовать быстро, без промедлений и ошибок, – заключил губернатор.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Антитеррористическая комиссия Тюменской области призывает всех жителей и гостей региона с особой ответственностью отнестись к собственной безопасности, быть внимательными и бдительными.

Принимаются все необходимые меры по обеспечению защищённости объектов жизнеобеспечения и безопасности граждан в местах массового скопления населения и при проведении культурно-спортивных мероприятий. Все службы приведены в повышенную готовность.

Ужесточён пропуск на социально значимые объекты и объекты жизнеобеспечения. Просим вас на все мероприятия прибывать заблаговременно, спокойно относиться к обязательным мерам досмотра.

Обо всех подозрительных лицах и предметах необходимо незамедлительно сообщать по телефону доверия РУФСБ России по Тюменской области: 468-945.

Помните, от сознательности и активности каждого зависит успех борьбы с террором и наша безопасность!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА!

В связи с терактами в Европе и авиакатастрофой самолёта над Синаем призываю каждого жителя нашего района соблюдать повышенные меры безопасности сообщать по телефону доверия 2-30-59, о подозрительных лицах, обращать внимание на незнакомые автомобили, предметы, пакеты и сумки, сохраняя при этом спокойствие.

Силовые ведомства приведены в повышенную готовность и принимают все необходимые меры по усилению защищённости объектов жизнеобеспечения и безопасности граждан в местах массового скопления людей.

Е.Н. КОВАЛЬЧУК,
глава района

В учреждениях культуры, образования, здравоохранения и социальной защиты населения ужесточён пропускной режим. Поэтому прошу вас, уважаемые жители Аромашевского района, с пониманием относиться к проверке документов и личных вещей органами полиции и службами контроля при посещении школ, больниц, автовокзала и других мест массового скопления людей. Обращаю ваше внимание на то, что все принимаемые меры направлены на обеспечение нашей с вами безопасности.

Е.Н. КОВАЛЬЧУК,
глава района

Прогноз погоды		Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru			
Четверг 26.11	Пятница 27.11	Суббота 28.11			
ночь	ночь	ночь	день	день	день
-11°	-5°	-12°	-7°	-9°	-5°
760 мм	757 мм	754 мм	752 мм	750 мм	751 мм
99 %	97 %	98 %	95 %	99 %	98 %
2-4 м/с ЮЗ	1-4 м/с В	3-6 м/с СВ	3-6 м/с СВ	2-7 м/с С	3-9 м/с З

МАЛЫЙ БИЗНЕС Любимое дело



• Заправляется очередной автомобиль на заправочной станции А.Н. Паршина.

Начинать своё дело всегда сложно. И связано это, наверное, в большей степени с собственными сомнениями, неуверенностью. А вдруг не получится? Несколько лет назад на месте бывшей заправки совхоза «Аромашевский», что располагалась в болотистом месте у объездной дороги, появилась газовая заправочная станция. Её собственник, Александр Николаевич Паршин, рассказал, как начиналось это новое для него занятие.

Сергей СТЕПАНЮК

– Так получилось, что бизнес начинал не я, это задумка детей: моего старшего сына Олега и его друга Евгения Фомина. Женя раньше работал на газовозе и с данной системой хорошо познакомился, а Олег к тому времени располагал некоторыми финансами. Объединились и решили начинать свой бизнес. Я был против – серьёзное дело требовало серьёзных затрат. Но они открыли в Тюменском районе сначала одну заправку, потом вторую, взяли ссуду и приобрели свой газовоз. В Аромашево к тому времени газовых заправок не стало, и они решили построить ещё одну станцию у себя на родине, – рассказывает А.Н. Паршин.

Оформление документов и земли молодёжь взяла на себя. Встретив понимание в районной администрации, с этим справились быстро. Основные же работы по благоустройству и строительству предложили взять на себя Александру Николаевичу, так как сами проживают в Тюмени.

– Я в то время работал в Ростелекоме водителем и ни о чём другом не думал, но их идею решил всё-таки поддержать. Основной бедой стал подъездной путь, буквально здесь все, и нужно было срочно делать дорогу. Первое время у нас тут Серёга, племянник мой, был как дежурный тракторист. И уже настало моя очередь ходить к руководителям предприятий с просьбой о помощи. С благодарностью вспоминаю помои, оказанную Василием Николаевичем Меньшовым, Евгением Николаевичем Ковальчуком, ещё в бытность его главой сельского поселения, Александром Ивановичем Лимарем, ребята-связисты здорово выручили. В общем, в этом строительстве много кто принимал участие. Сейчас никто не бухает, сделано кольцо для разворота, и спокойно заходят даже газовозы массой в 60 тонн. Привозят нам топливо наши водители регулярно из Нягани, и за время работы простоев из-за отсутствия газа не было, – проводит руководитель небольшую экскурсию по территории.

Открыта газозаправочная станция была в октябре 2012 года. Начали свою работу с приспособленного вагончика и заправочной колонки. Сейчас на её территории приятно зайти. В середине разворотного кольца красуются лебеди, разбиты клумбы, за этим следует супруга предпринимателя Тамара Алексеевна. Для удобства пассажиров, которых водитель в обязательном порядке высаживает у въезда, сделан грибок, в тени которого в жаркую погоду можно отдохнуть. Для пополнения запасов свежей воды пробурена скважина. Рядом песочница для детей, а напротив вырыт котло-

ван, в котором плещется рыба, да и некоторые разморённые жарой водители решаются в нём освежиться.

Построено за это время на территории и новое здание, в которое уже весной следующего года перебедет диспетчерская. Для удобства работы операторов в нём предусмотрены все условия, вплоть до кухни и комнаты отдыха. Через стенку будет находиться магазин, в котором планируется продавать запасные части для газового оборудования, горячий кофе и прохладительные напитки.

Большим спросом у населения пользуется такая услуга, как заправка баллонов. В нынешнем году для этого получена лицензия и закуплено оборудование. Новые баллоны также можно будет приобрести в магазине. Кстати, как рассказал Александр Николаевич, сейчас их выпускают в новой, более надёжной несгораемой конструкции, стоят они дороже, но стали гораздо безопаснее.

На заправке в качестве операторов трудоустроено ещё четырёх человека. Все они прошли обучение в Тюмени и имеют допуск к работе с газом. Стабильный коллектив отличается культурой обслуживания и вежливостью, чем заслужил себе хорошую славу у клиентов. Руководство в свою очередь обеспечивает их полным соцпакетом и спецодеждой.

– Так вот я и стал предпринимателем. Никогда не думал, что после почти сорока летнего водительского стажа судьба сведёт меня с газом. Но сейчас уже улыбаясь, затянуло что ли... В общем, не жалею. Спасибо детям, обеспечили работой родителей, меня и Александра Семёновича Фомина, – подвёл итог предприниматель.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Важна системная работа

•• Александр НИКОЛАЕВ

19 ноября в режиме видеоконференции с муниципалитетами состоялось очередное заседание совета по улучшению инвестиционного климата при губернаторе Тюменской области. В заседании от нашего района помимо главы Е.Н. Ковальчука приняли участие представители ресурсоснабжающих организаций и федеральных структур.

Губернатор В.В. Якушев отметил, что в настоящее время актуален вопрос о настройке эффективной системной работы по улучшению инвестиционного климата в регионе.

– Наша ключевая задача на предстоящий период – это активная работа всех органов власти и уполномоченных организаций над повышением качества взаимодействия с предпринимателями и инвесторами, – подчеркнул Владимир Владимирович.

В Тюменской области по-прежнему большое внимание будет уделяться работе с потенциальными инвесторами на муниципальном уровне. Для этого был сформирован реестр инвестиционных проектов, до глав районов доведены показатели, среди которых инвестиции в основной капитал, рост количества новых субъектов предпринимательства, создание новых рабочих мест. Такие же показатели определены пре-

зидентом страны и для регионов. Губернатор подчеркнул, что также важной задачей является смена парадигмы работы муниципальных команд: сейчас руководители любого уровня должны научиться управлять развитием своей территории, проектировать и стимулировать это развитие. В.В. Якушев призвал учиться извлекать выгоду для казны из любого вида свободных ресурсов.

В регионе внедрена эффективная система мониторинга, которая определяет ежегодный рейтинг работы муниципалитетов с инвесторами. Главным критерием оценки работы по улучшению инвестиционного климата руководитель области назвал проверочные рейды по методу «контрольная закупка». Данные мероприятия проводят и будут проводить члены региональных общественных организаций «Опора России» и «Деловая Россия», от которых губернатор потребовал не поддаваться давлению со стороны заинтересованных лиц и представить достоверные факты о работе всех структур по улучшению инвестиционного климата в области.

По завершении заседания глава района Е.Н. Ковальчук подытожил для собравшихся сказанное губернатором, отметил необходимость всесторонней помощи предпринимателям нашего района и внешним инвесторам.

Познавали, обсуждали, отдыхали

На базе Дома детского творчества 19 ноября состоялся Единый день профилактики, в котором приняли участие около пятидесяти родителей с детьми из Аромашевского, Слободчиковского, Кармацкого и Юрминского сельских поселений. В работе с ними были задействованы специалисты центра «Согласие» из города Ишима, КЦСОН, районного отдела образования, Дома детского творчества, Дома культуры, Центральной районной библиотеки.

•• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Участников встречали волонтеры: раздавали жетоны разных цветов, смайлики и программы. Гостей, которые не ориентировались в здании, заботливо провожали до фойе ДДТ. Перед тем, как дать старт мероприятию, собравшихся тепло поприветствовали директор Дома детского творчества А.Н. Алфёров и руководитель Комплексного центра Л.И. Угрюмова. Людмила Ивановна огласила программу, пожелала участникам с пользой провести день: родителям обогатиться знаниями в воспитании детей, ребятам – новых, интересных познаний.

Юных участников попросили при помощи полученных цветных жетонов разделиться на три подгруппы. Первую – пригласили на лекционно-практическое занятие, которое было посвящено теме «Конфликты и пути их разрешения». Вместе с педагогом-психологом из центра «Согласие» И.В. Дюгаевой старшеклассники рассматривали разные конфликтные ситуации, вместе находили варианты и способы их разрешения. Со второй подгруппой тоже работала специалист из «Согласия». Беседа, которую провела И.А. Пахотина, была посвящена профилактике компьютерной зависимости детей. Говорилось о необходимости соблюдения пра-

вил «сетевой гигиены», о том, как избежать опасности, пользуясь возможностями интернета. На практическом занятии под названием «Умей сказать «нет», представленном психологом психолого-медицинско-педагогической комиссии (ПМПК) районного отдела образования О.Н. Григорьевой, дети учились противостоять чужому давлению, выражать отказ оптимальным способом, находить компромиссы при разных жизненных ситуациях, а также отрабатывать навыки уверенного поведения, учились отстаивать свою позицию.

Родители стали участниками бесед, проведенных представителями из центра «Согласие»: ведущей отделением В.П. Козловой и педагогом-психологом С.А. Сыздыковой. С огромным интересом аудитория слушала выступление Веры Прокофьевны, которая рассказала о самых распространенных ошибках родителей в воспитании своих детей. Можно было увидеть, как некоторые мамы конспектировали то, о чём говорила специалист. Не менее нужной и полезной была информация, представленная С.А. Сыздыковой. Она довела до сведения родителей с какого возраста наступает уголовная ответственность детей, какое наказание может понести подросток за то или иное преступление. Речь зашла

– Отрадно отметить, что мамы и папы активно включились в обсуждение проблемных тем, задавали много вопросов, – прокомментировала инспектор ПДН.

Юные участники Единого дня профилактики весь этот период проводили время в творческих мастерских, где с ними работали специалисты Дома детского творчества, Дома культуры. Вместе с педагогом Н.А. Носовой ребята учились мастерить поделки, мастер-классы провели тренер по дзюдо А.Ю. Киришин и руководители кружков «Безопасное колесо» А.Ф. Богачков, театрального – В. Паршина.

Дети восторженно делились

В минувшую пятницу родители школьников нашей области участвовали в родительском собрании, которое провёл директор департамента образования и науки А.В. Райдер в режиме видеоконференции. К участию также были приглашены руководители и специалисты органов управления образованием, директора школ.

Идти в ногу со временем

•• Александр БАРАБАНЩИКОВ

В повестке собрания были обозначены следующие вопросы: проведение государственной итоговой аттестации в 2016 году; введение новых стандартов в основной школе; реорганизация сети образовательных учреждений.

А.В. Райдер отметил, что целью мероприятия является организация открытой площадки для обсуждения актуальных вопросов и продуктивное взаимодействие всех участников образовательного процесса. Далее руководитель департамента осветил реализацию стандартов второго поколения. Алексей Владимирович акцентировал внимание родителей на том, что новые ФГОСы уже внедрены в начальных классах, а с 1 сентября к ним присоединились обучающиеся основной школы. Сейчас необходимо учить детей ориентироваться в изменяющихся условиях окружающей действительности, уметь вычленять нужную для каждого ребёнка информацию и применять её. Новые стандарты ориентированы именно на это. В связи с этим появляются новшества. Среди них: переход к классно-урочной системе, которая, по словам А.В. Райдера, позволит выполнять требования санитарных правил; необходимость изучения второго иностранного языка, при помощи которого дети смогут качественнее реализовать себя на современном рынке труда; появление различных форм внеурочной деятельности с учётом интересов ребёнка.

Освещая вопрос государственной итоговой аттестации, директор департамента об-

разования подчеркнул, что организационных и технологических изменений в процедуре проведения экзаменов не будет. Новшеством для одиннадцатиклассников станет отмена части «А», предлагающая выбор ответа из представленных вариантов, по предметам: история, обществознание, информатика, география. Выпускники основной школы в 2016 году будут сдавать четыре предмета: два обязательных (русский язык и математика) и два по выбору ребёнка. Результаты обязательных предметов будут влиять на получение аттестата, а предметы по выбору позволят претендовать выпускнику на переход на старшую ступень образования. Поэтому выбрать предметы для сдачи нужно до 1 марта следующего года. Контрольно-измерительные материалы находятся в свободном доступе, и нет никаких препятствий для самостоятельной подготовки школьников к предстоящим экзаменам.

Одним из ключевых моментов собрания было освещение Алексеем Владимировичем информации о реорганизации сети образовательных учреждений. По словам А.В. Райдера, этот процесс планомерно проходит уже на протяжении нескольких лет, а не является каким-то сиюминутным решением руководства. Основное – это создание комфортных условий для обучения школьников и качественное образование. Объединяются только материально-технические и кадровые ресурсы. Финансирование останется прежним в соответствии с нормативами.

В завершении собрания директор департамента ответил на заданные ему вопросы.



• Дети на практическом занятии у психолога ПМПК отдела образования О.Н. Григорьевой.

впечатлениями. Четырнадцатилетняя Лиза рассказала:

– День был насыщенный, узнала много полезного для себя. Мы учились, как вести себя при возникновении сложных ситуаций в подростковой компании, избегать конфликтов, правильно уходить от ссор. Всё это может пригодиться в жизни. Мне также очень понравилась беседа о компьютерной зависимости.

Мальчик, присутствовавший на мастер-классе у А.Ф. Богачкова, признался, что хотел бы заниматься в кружке «Безопасное колесо», но в Русаково, где он живёт, такого, к сожалению, нет.

– Здорово катаются, тоже хочу научиться, – поделился парнишкой.

Своё мнение охотно выразили и родители.

– Хорошее мероприятие. Много для себя извлекла, особенно из бесед, которые провели специалисты из центра «Согласие».

Полученные знания пригодятся в воспитании сына-школьника, – сказала Марина.

– В целом, понравилось всё. А данная родителям возможность индивидуально побеседовать с психологом о ребёнке – это просто замечательно! Очень благодарна за это организаторам. Не откажусь от участия в подобных мероприятиях и в будущем, если пригласят, – поделилась Наталья.

После завершения программы, взрослые и маленькие участники снова собрались в фойе Дома детского творчества. Организаторы предложили им принять участие в создании дерева насторожения. Те, кто считает, что день провёл отлично, должны были приклеить листочек красного цвета, хорошо – зелёного, удовлетворительно – оранжевого. В итоге дерево получилось в красно-зелёной гамме. Это и стало ответом на вопрос.

Мир женщины

«Настоящей женщине много не надо – настоящей женщине нужен весь мир!»



По данным Аромашевского отдела ЗАГС за период с 1 января по 16 ноября 2015 года в районе родился 121 малыш (в том числе одна двойня), из которых 71 мальчик и 50 девочек.

Среди зарегистрированных самыми популярными оказались имена: мужские – Артём, Александр, Дмитрий, Денис;

По данным статистики ЗАГС

женские – Анастасия, Ангелина, Арина, Виктория. Некоторые мамы и папы своим новорождённым дали достаточно редкие и необычные имена: мальчикам – Ярослав, Шамиль, Тимур, Тимо-

фей; девочкам – Юлиана, Софья, Пятмат, Пелагея.

По статистике 66 % женщин стали мамами в этом году в возрасте от 21 до 30 лет, 36 % – в возрасте 31–40 лет.

В районе большинство (по данным отдела ЗАГС – 37) семейных пар имеют двух детей, по одному ребёнку в 33 семьях, у 28 родителей по три наследника, свыше четырёх ребятишек у 21 аромашевской семьи.

Один малыш в Аромашевском районе в текущем году был усыновлён.

Мамино счастье

В преддверии особенного праздника – Всероссийского Дня матери, хочется уделить внимание самой главной миссии женщины на земле – материнству. Счастье держать своего малыша на руках, целовать его пухлые розовые щёчки – несравненно ни с какими эмоциями. Не случайно Виссарион Белинский написал: «Нет ничего святее и бескорыстнее любви матери; всякая привязанность, всякая любовь, всякая страсть или слаба, или своекорыстна в сравнении с нею». И сегодня моей героиней станет прекрасная мама троих деток-ангелочек двадцатичетырёхлетняя Леся Мащевцева.

• Марина МИХАЙЛОВА

– Редкое явление в 24 года стать многодетной мамой, учитывая, что вашу дочурку-первенца вы, как я поняла, родили в 21 год.

– Для меня самой всё это до сих пор воспринимается как чудо. Когда в семье подросла Лиза, с мужем решили, что одной ей скучно, да и дочка сама просила братика или сестрёнку. И вот я забеременела. Думала, дочка будет, а тут сразу и дочка, и сынок – двойня!

– Такое нечасто случается, особенно у нас в районе. Это единственная двойня в этом году. Какие эмоции овладели вами, когда на УЗИ сообщили о двух малышах?

– Если честно (улыбается). – Авт.) первая реакция – это был шок. Но потом нахлынули радость, счастье.

– Двойняшки, как правило, рождаются в семьях, где в роду уже были такие случаи. У вас как?

– По моей линии не было больше одного ребёнка, а вот у мужа случая был – рождалась двойня.

– Леся, скажите пожалуйста, двойняшки похожи друг на друга?

– Они совершенно разные и внешне, и по характеру. Первая у нас родилась Виктория, Дмитрий на пять минут младше. Первенец в двойне более шустрый, эмоциональный, второй ребёнок – более спокойный. Похожие как две капли воды – это близнецы, а наши детки только по гороскопу «Близнецы».

– Надо же, как совпало! У вас



• **Леся Мащевцева: «С рождением двойняшек прибавилось счастья!»**

есть опыт в воспитании одного ребёнка, осознаю, что сразу с двумя по-другому, непросто...

– Да, трудно. Когда с мужем узнали, что будет двойня сразу же стали читать разную литературу про двойняшек, в интернете общаться на форумах с мамочками таких деток. Понимала, что будет тяжело. Кто-то сообщал, что через три, шесть месяцев с ними будет легче, кто-то наоборот утверждал, что с двойняшками – чем старше, тем сложнее. Что ж, получаю уже свой опыт в этом и могу сказать, что, когда детки подрастают, становятся самостоятельнее, они начинают между собой общаться, гуляют, играют. Такая радость на них смотреть, и мне легче становится. Конечно, без помощи родных я бы не смогла. Муж у меня замечательный, во всём помогает, но он вахтами на севере работает, когда уезжает, тут уже подключаются родители. Сейчас живём с ними вместе, так легче.

Если днём я ещё могу с Викой и Димой справиться, то вечером во время купания это нереально.

– Как старшая дочка Лиза приняла братика и сестричку, нет ревности?

– На удивление без капризов, что ей стали меньше времени уделять, хотя я стараюсь и её не откладывать вниманием: книжки читаю, общаемся. Диём Лиза в детском саду. Видно, как она любит Вику и Диму, заботится. Помню, летом гуляли с ней с коляской. Люди мимо проходили, интересовались двойняшками, в колясочку хотели заглянуть, так

Лиза беспокоилась, мол, маленькие ещё, не надо смотреть. Она играет с малышами, очень нежно к ним относится. Ей одной расти было скучно, а тут такая шабутная компания появилась.

– Как обстоят дела в плане выплат, дотаций, помощи семье со стороны государства?

– Всё, что полагается на деток, в том числе единовременную выплату в 20 тысяч рублей из средств материнского капитала, получили и потратили на коляску, кроватки, ходунки, пелёнки и подгузники. Малыши теперь имеют всё, но они растут и вновь нужны средства, а их уже не осталось, благо многое от Лизы сестрёнке перешло. Возможно материнский капитал направим на строительство дома. Раньше мы снимали, теперь у родителей

живём, своего жилья нет. Встали после рождения Лизы по программе «Молодая семья» в очередь на жильё, сейчас уже деток больше, но их добавить не могут в эту программу, так как она пока закрыта.

– Как я поняла, материнский капитал выдаётся только на второго ребёнка? И не имеет значение, что родилась двойня?

– Да, сертификат выдаётся на второго ребёнка в размере 450 тысяч рублей, за третьего – 40 тысяч рублей, за четвёртого – 100 тысяч.

– Леся, что для вас быть мамой? Что изменилось в вашей жизни с рождением двойняшек?

– Быть мамой для меня – это счастье! Особенно, когда двойня. Их рождение – это большая перемена в моей жизни. Прибавилось счастья. Лиза подросла, как-то всё успокоилось, стало размеренно, родились Вика и Дима – всё ожило. Ребёнок не должен быть один. Я считаю, что много детей в семье – это хорошо и деткам вместе веселее, они учатся заботиться друг о друге. Когда держишь малышей за их маленькие ручки, целуешь, тогда и понимаешь, что это и есть самое настоящее счастье!

Читаты о маме

Мама – единственное на земле божество, незнающее атеистов.
Эрнест Легуве

Всё прекрасное в человеке – от лучей солнца и от молока матери.
Максим Горький

Не знаю ничего красивей
Достойной матери счастливой
С ребенком малым на руках.
Тарас Шевченко

Мама – есть имя Бога на устах и в сердцах малышей.
Уильям Теккерей

Рука, качающая колыбель, правит миром.
Уильям Росс Уоллес

Сердце матери – неиссякаемый источник чудес.
Пьер Жан Беранже

В женщине – святость материнства и мудрость веков.
Василий Быков

«Мама» – это синоним слова «любовь».
Эрнест Легуве

Дети – якоря, которые удерживают мать в жизни.
Софокл

Я мама, а мама никогда не бывает одинокой.
Катрин Денёв

Многие женщины почему-то думают, что родить ребёнка и стать матерью – одно и то же. С тем же успехом можно было бы сказать, что одно и то же – иметь рояль и быть пианистом.
Сэм Харрис

Сердце матери – это бездна, в глубине которой всегда найдётся прощение.
Оноре де Бальзак

Многодетным мамам

По данным отделения пенсионного фонда по Аромашевскому району, на территории нашего муниципалитета 20 многодетных матерей оформили досрочную пенсию в 50 лет. Все они воспитали пятерых и более детей. По законодательству женщины, родившие и воспитавшие до восьми лет пятерых и более детей, имеют право уйти на заслуженный отпуск на пять лет раньше установленного пенсионного возраста. Если к 50 годам женщины один из пятерых детей не достиг восьмилетнего возраста, то право на досрочную пенсию она не имеет. На заслуженный отпуск многодетная мама сможет выйти позже, когда ребёнку исполнится восемь. Если мать лишена родительских прав, соответственно, она не имеет права на досрочную пенсию.

Для оформления заслуженного отпуска на пять лет раньше учитывается общий страховой стаж многодетной мамы: он должен быть не менее 15 лет, а количество пенсионных баллов в 2015 году должно составить не менее 6,6, а в 2016 году – 9 баллов.

1 ДЕКАБРЯ 2015 года по решению Президиума Генерального совета Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проводится единый день приема граждан.

Приём граждан в Общественной приемной Аромашевского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» будет осуществляться по следующему графику:

С 8 до 10 часов – Тамара Васильевна Трубицина, руководитель местного исполнительного комитета Аромашевского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», председатель думы Руслановского сельского поселения;

С 10 до 12 часов – Виктор Павлович Кох, член политического совета Аромашевского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», депутат думы Аромашевского сельского поселения;

С 13 до 15 часов – Владислав Геннадьевич Слепов, руководитель депутатской фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в думе Аромашевского муниципального района, председатель думы Аромашевского муниципального района.

ПИСЬМО В НОМЕР



В редакцию газеты «Слава труду» пришло письмо от актива первичной ветеранской организации «Просвещение» из села Аромашево. Авторы письма в преддверии Дня матери поздравили с этим праздником бывших коллег.

«Огромное спасибо»

30 октября в Аромашевскую среднюю школу были приглашены ветераны труда на праздник пожилых людей. Встретили нас радушно. Посетили мы школьный музей. Экскурсия всем очень понравилась. Силами учащихся школы для нас подготовили концертную программу под руководством Ю.С. Боярских. Маленькие артисты порадовали нас выступлением. Торжество закончилось чаепитием. Обильный стол был организован с помощью индивидуального предпринимателя С.И. Павленко, за что ей огромное спасибо от пенсионеров просвещения. Она всегда готова помочь нам в проведении любых мероприятий. Приближается День матери. Мы поздравляем Светлану Ивановну и всех женщин Аромашевской школы, ветеранов труда с этим светлым праздником. Хотим пожелать им крепкого здоровья, внимания и заботы близких, неисчерпаемой энергии во всех делах.

Изменения в законодательстве

● Подготовил
Александр НИКОЛАЕВ

В соответствии с изменениями в Федеральном законе «О гражданстве Российской Федерации», вступившими в силу с 4 августа 2014 года, граждане обязаны уведомлять федеральную миграционную службу России о наличии второго гражданства или наличии у них документов на право постоянного проживания в иностранном государстве.

Многие граждане, помня, что при подаче заявления о приобретении гражданства Российской Федерации направляли в консульское учреждение страны прибытия заявление о нежелании состоять в гражданстве этой страны, считают, что тем самым проинформировали о выходе из гражданства. Однако сам по себе факт направления в уполномоченный орган иностранного государства данного заявления не означает полного выхода из гражданства.

С момента вступления закона в силу был дан конкретный срок

на подачу таких уведомлений. В случае нарушения срока подачи документов, а также предоставления неполной, заведомо ложной информации, граждане могут быть привлечены к административной ответственности (сумма штрафа составляет от 500 до 1 000 рублей), а в случае сокрытия иного гражданства грозит уголовное наказание. Поэтому для подачи уведомления необходимо обратиться непосредственно в территориальное подразделение ФМС, либо в любое отделение Почты России. Вместе с уведомлением подаются копии документов, подтверждающих наличие иного гражданства или постоянное проживание за рубежом (вид на жительство).

Большинство «двойных» граждан, проживающих на территории Аромашевского района, вдобавок к российскому паспорту имеют паспорт Армении, Казахстана, Таджикистана. Отметим, что для выходцев из стран СНГ срок подачи уведомления продлён до 1 января 2016 года.

Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.
Время подписания в печать фактическое 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор (тел.: 2-11-64); И.В. Горбунов – редактор радио

«Говорят Аромашево» (тел.: 2-13-39);

А.Н. Барабанников – ответственный секретарь (тел.: 2-30-57);

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помещенные знаком «», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов опубликованных материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 2751 ЭКЗ.**

ЗАКАЗ № 92

ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.

<http://tyumedia.ru/21/>

strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

**627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.**

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна.